



Horvát cukorrépaügynökök a Dunántúlon

Horvát ügynökök járnak a dél-dunántúli falvakat és a 3000-3500 forintos hazai felvásárlási árhoz képest magasabb, mintegy 70 márkás tonnánkénti árakat kínálnak a cukorrépaért. Karl Schultes, a Kaposcukor Rt. elnök-igazgatója szerint ezzel nemcsak a kaposvári gyár kerül nehéz helyzetbe, hanem a magyar cukorpiacot is veszélyezteti – fogalmazása szerint – a kalózfelvásárlás. A horvát cukorgyárak jelenleg csupán a kapacitásuk felét tudják kihasználni, és több mint 100 ezer tonna rúpára lenne szükségük. Az igazgató hozzátette, hogy a napokban sikerült megállapodásra jutni az eszéki és a verőcei cukor-

gyárak vezetőivel. Az egyezés szerint a horvátok mintegy 30 ezer tonna cukorrépa számára lehetnek Dél-dunántúlról, ezen felül 3 ezer tonna sűrűlére. A szállítmányok túlnyomórésze már meg is érkezett Horvátországba, mert ott lassan befejeződik a kampány. A megegyezés alapján itt tevékenykedő horvát felvásárlók viszont nem keresik fel addig a magyar termelőket, míg azok nem teljesítik a szerződésben vállalt kötelezettségüket. Az igazgató hangsúlyozta, hogy a későbbiekben is hajlandó együttműködni az eszéki és a verőcei gyárral, mert szerinte jövőre megismétlődik majd a mostanihoz hasonló helyzet.

■ Nagyszabású ünnepsorozatot tartottak a Nyiregyháztól harminc-egynéhány kilométerre fekvő Vaján a múlt hét végén: immáron 30. évfordulóját ünnepelte fennállásának a Vay Ádám Múzeum. Az egyszerű, de megrendítően monumentális várkastélyban Rákóczi-kori tudományos ülésszakkal és jó néhány új, izgalmas kiállítással tették emlékeztessé a szép jubileumot a rendezvénysorozat kiváló szervezői: Molnár Sándor múzeumigazgató és Tisza László vajai polgármester.

E nagyszerű milióban nyitották meg a két éve elhunyt Vántus István Erkel-díjas zeneszerző – Vaja szülőtte – emlékkiállítását a múlt szombaton. Kocsár Miklós Erkel-díjas zeneszerző, Vántus legjobb barátja tartalmas, értékes, és sok-sok szeretettel áthatott beszédben idézte föl a korán eltávozott komponista szerteágazó munkásságát, színes személyiségét.

A Szó után a Zene következett: Szecsődi Ferenc Liszt-díjas hegedűművész, a szegedi zenekonzervatórium tanára szuggesztivitással, csodálatos formálással és teljes átéléssel adta elő Vántus: Szvit hegedűre című alkotását; valóban egykori barátja és kollégája szemelőre jött.

A Vántus-kiállítás a vár egyik impozáns, de mégis ben-

A halhatatlanság várában Vántus István-emlékkiállítás Vaján



sőséges déli – Szeged felőli – termében kapott helyet. Két nagyméretű beépített tárlóban tekinthetők meg az életpályája legfontosabb dokumentumai, köztük számos, eddig ismeretlen fotóval, kézzel írtakkal. Külön sorozat ismerteti meg a látogatókat az Aranykoporsó című operával, a mű előtörténetével és kritikai fogadtatásával; az 1975-ös szegedi bemutató fotói segítségével elolvashatjuk az opera teljes meséjét; s olyan

különlegességek is láthatók, mint a Móra-regény 1935-ös első kiadása, melyből Vántus a zenedráma szövegkönyvét írta.

A nagy tárlók fölött Vántus-plakátok kerültek elhelyezésre: a Fragmenta Bathoriana, illetve az Aranykoporsó ősbemutatójának, valamint az utóbbi opera budapesti és újvidéki előadásainak „hírművei”. A kiállítás záró képsora már az emlékezés dokumentumait idézi: az alkotó, Lapis András jóval-

tábol a Kölcsey utca 10. sz. alatti emléktábla gipszváltozata is kiállított, hasonlóképp Vágvolgyi Ilona hat nagyméretű színes jelmezterve is az Aranykoporsóból, melyeket a művész örömmel bocsátott a múzeum rendelkezésére. Nem maradhatott ki a bemutatóból Vántus két legkedvesebb operai alakja sem: a Szegedi Nemzeti Színház megőrizte Titanilla és Quintipor jelmezét, s így most valóban ők járnak – jelképesen – a kiállítás vendégeit.

A Vay Ádám Múzeum – a kiállítás megrendezésének messzemenő támogatásán túl – kiadványt is jelentetett meg az érdeklődők részére Vántus István életéről és munkásságáról, mely várhatóan Szegeden is hozzáférhető lesz.

Zárszóként megemlítendő, hogy a szegedi polgármesteri hivatal különbuszt indított a kiállítás megnyitójára: e busz utasai és a jelen tudósítás talán segítenek abban, hogy a szegediek számára valódi zárandokhelyé váljon a vajai Vántus-emlékkiállítás...

K. E.

KERESKEDŐ PARTNEREKET

KERES

A

GRIFF GENTLEMEN'S

FÉRFI KONFEKCIÓ

KÉSZÍTŐ ÉS FORGALMAZÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

LEGÚJABB

ŐSZI-TÉLI KOLLEKCIÓJÁNAK

ÉRTÉKESÍTÉSÉRE

MEGFELELŐ KÖRÜLMÉNYEK

MELLETT

EXKLUZÍVITÁST BIZTOSÍT

ÉRDEKLŐDNI LEHET

KOVÁCS NÓRA KERESKÉDELMI MANAGER NÉL

III. BÉCSI ÚT 271. (212-0952, 212-0953, 212-0954)



CHORVÁTH CHARLIE

SING SING DISCO

OKTÓBER 29-ÉN,
SZOMBATON
A SING-SING SZÍNPADÁN

Mindenkit szeretettel várunk!

SING SING

■ Küszöbön az energiaárak drágulása – a tény érthető okokból – élénken foglalkoztatja a lakosságot. Persze nem csak az új tarifa izgatja őket, hanem az is, hogyan csökkenthetnék ésszerűen energiafogyasztásukat. Az Országos Zöld Híd Egyesület, éppen ezt a lakossági, felhasználói igényt kielégítendő, kínálja a tevékenységi körébe tartozó szolgáltatásait: racionális, hatékony energiafelhasználást népszerűsítő információs anyagait,

Drága és ráz! Hogyan spóroljunk a villanyárammal?

villamos biztonságtechnikai füzeteit, iskolásoknak szóló oktatói segédleteket, videofilmeket, takarékosági tanácsadó szoftvereket.

Energia az életért, ember a környezetért. ez az egyesület eszmei küldetése, amelynek részleteit a napokban méltó környezetben ismertette Tamás

Miklós, az egyesület elnöke, a Démász Rt. műszaki igazgatója a győri áramszolgáltató társaság fogyasztói tanácsadó irodájában. Az új létesítmény az egyesületnek az egyik legkorszerűbb, várhatóan eredményesen is működő hídfőállása lett Észak-Dunántúlon.

Mint azt Tamás Miklós elmondta, a Démász Rt. a dél-alföldi régióban – immár több mint tíz felújított kirendeltségén, fogyasztói irodájában – kiemelt feladatának tartja a lakosság, a diákok szokás- és szemléletformálását. A Démász terveiben szerepel a szegedi Zöld Híd fogyasztói tanácsadó iroda kialakítása is. A terv valóra váltásához az önkormányzat partneri együttműködését reméli.

126 tonna ólmos paprika füstté válhat Pestis, torokgyík, veszetheység

A pestis magyarországi felbukásától emberi számítás szerint már nem kell tartanunk, a kolera veszélye azonban nem múlt el, bár járványszerű előfordulása szinte teljesen kizárt. Az utóbbi időben ismét sok helyütt előfordult harmadik járványos betegség, a diftéria viszont csak komoly intézkedésekkel, védőoltások bevezetésével kerülhető el – mondta

Kertai Pál országos tisztifőorvos.

A pestis indiai elterjedése óta, a körültekintő repülőtéri ellenőrzésnek köszönhetően azonban mindeddig egyetlen pestises megbetegedés sem fordult elő hazánkban. Miután a járvány Indiában is visszavonulóban van, nálunk sem jelent komoly veszélyt. Más a helyzet a koleraival, amelyben eddig ugyan még senki sem bete-

gedett meg Magyarországon, ám mivel a kórokozók a befagyott folyókban a telet is átvészeshetik, a koleraól továbbra is tartani lehet.

A tisztifőorvos nem titkolta azt sem, hogy az utóbbi időben a veszetheységgel kapcsolatban rosszabbodott a helyzet hazánkban. Ehhez a kelet-európai térségben tapasztalható róka-vész éppúgy hozzájárul, mint a

szarvasmarhák ridegtartása és a kóbor állatok elszaporodása.

A sajtótájékoztatón természetesen szóba került a paprikahamisítás is. Ezzel kapcsolatban Kertai Pál elmondta: ez ideig az ólmozott paprika miatt 112-en betegedtek meg és 79-en kerültek kórházba. Az ólommérgezést szerencsére már nagyon jól lehet gyógyítani, a fém a szervezetből teljesen kiüríthető. Ami pedig a „bűnös paprikát” illeti, a begyűjtött 126 tonna paprika valószínűleg füstté válik majd, mert a benne lévő ólomtól csak így kímélhető meg a környezet.

INKU international



AKCIÓ:
4140 Ft helyett
3270 Ft/nm

Az otthon maga az élet!

Világ újdonság!

A „melan/PERGO” az INKU international melamingyanta padlója ellenállóbb, mint a fa. Ez a különösen dekoratív padló többféle mintázatban és formában kapható, s a legerősebb igénybevételek is ellenáll. Hihetetlen, de karcolás- és ütéstálló, sem a bútor, sem a magas sarkú cipő nem hagy nyomot rajta.

A „melan/PERGO” padlók a különfélebb vegyszereknek is ellenállnak, sőt még a cigarettaparázs sem okoz kárt bennük. Mindezek a tulajdonságok teszik lehetővé, hogy könnyedén tisztán tarthatók, és semmiféle további ápolást nem igényelnek.

A „melan/PERGO” padlók nemcsak lakószobákban, hanem a különösen sokat használt helyiségekben is (mint például: az előszoba, a konyha és a gyerekszoba, valamint irodákban és üzlethelyiségekben is) kitűnően alkalmazhatók.

A „melan/PERGO” padló az INKU international sokévi kutatásainak és fejlesztéseinek tökéletes végterméke.



BELVÁROSI BÚTORSZALON,
Szeged, Kis Menyhért u. 3. T.: 62/311-108.
Nyitva: H-P 9-18 óráig, Sz.: 9-13 óráig



DELTA KFT.
Szeged, Napos úti
nyomtatvány-
szaküzlet ajánlata:

**ÚJ MUNKAVÉDELMI,
TŰZVÉDELMI,
LEVEGŐSZENNYEZÉS,
VESZÉLYES HULLADÉK ÉS
ENERGIA NYOMTATVÁNYOK**

Egyéb nyomtatványok
teljes körű választéka

Megrendelést telefonon is elfogadunk.
6728 Szeged, Napos úti üzletközpont
Tel.: 62/311-739. Nyitva tartás:
hétfő-péntek: 7.30-16 óráig.